

二〇一二年九月六日 星期四 壬辰年七月廿一日

仁慈堂再投五十萬累計注資二百萬

街總應急金增額扶弱救貧

【本報消息】仁慈堂、街總合辦的應急援助基金昨舉行注資儀式，仁慈堂再度注資五十萬元，歷年注資總額達二百萬元。基金成立至今，共向一千五百九十二戶弱勢家庭提供應急援助金和貸助金，金額約二百〇六萬元。因應物價上漲，基金批款上、下限將調升至五千元、一千元。

注資儀式昨日下午二時半在仁慈堂舉行，仁慈堂會員大會

主席歐安利，值理會主席飛安達、秘書李維士、值理司徒民義、盧偉樂，秘書長盧茜儀，行政主任菲明道，安老院院長李錦雯，托兒所校長馬韶漪，盲人重建中心主任梁雪梅；街總會長姚鴻明、副會長崔世平、梁慶球，理事長吳小麗，副監事長吳雲仙及社服辦總幹事孔惠榕出席。

飛安達表示，仁慈堂早在回歸前已與街總合作，二千年開

始合辦並注資入應急援助基金，救急扶危，效果理想。雖然政府的福利、應急等措施覆蓋面甚廣，但民間社服機構有更快、更了解及更切合實際情況的優勢，有存在價值，仁慈堂將與街總繼續合作，讓基金延續下去，服務社會。

十二年來助千六戶

身兼基金管理委員會主席的崔世平表示，基金自二千年成



仁慈堂、街總負責人交流基金運作。

立以來，幫助了一千五百九十二戶弱勢家庭解燃眉之困，其中應急援助金一千四百九十六宗，發放金額一百九十一萬五千多元；應急貸助個案九十六宗，發放金額十四萬九千多元，兩項金額共二百〇六萬四千多元。基金接到求助個案後，除派社工家訪、核實及審批申請外，還會主動慰問及提供心理輔導，助家庭度過難關，效果良好。考慮到物價持續上漲，基金的批款上限將由現時三千元增至五千元，下限亦由五百元增至一千元。

吳小麗表示，基金以中途應

急為主，後轉介至相關部門跟進。近年求助個案減少，多屬交通意外、家人生病、離世等突發事故致家庭經濟短暫困難。求助者集中在北區，街總已增駐點。貸助金還款率約八成。街總會善用所有資源，嚴謹處理財政、資助等事宜。

崔世平指出，街總長期關注弱勢社群，去年跟進個案五千多個，送上近萬份節日慰問禮品。除應急援助基金外，街總還得不少熱心人士支持，設立了援助單親家庭基金、平安通慈善基金、育苗基金等。